

— A nyolcadik ártézi kut ügye. A nyolcadik ártézi kut elkészítésére a vállalkozók már beadták ajánlataikat. A legolcsóbb közülük közel huszmillió koronáért vállalja a munkát. A tanács hétfőn dönt az ajánlatok fölött. A víz-méteriák csökkentése érdekében elhatározta a város tanácsa, hogy a vízpazarlás ellenőrzésének megszigorításán kívül módosítja a közgyűléssel a szabályrendeletet is, még pedig olyan értelemben, hogy a magasnyomású viznek kertes és utcalocsolásra való fölhasználását egyszer és mindenkorra tiltsa meg a közgyűlés.

— A Dugonics-Társaság ülése az iparkamarában. A Dugonics-Társaság 13 án, vasárnap délután 4 órakor az iparkamara üléstermében tartja májusi felolvasó ülését a következő műsorral: 1. Fekete Ipoly: A rómaiak kereskedelméről. 2. Móra Ferenc tikkár költeményeket mutat be Aknai Istvántól, Anzelm Károlytól, Rózsa Imrétől, Borus Bélától és Szabadjai Istvántól. 3. Somlyódi István: A magyar lélek.

— Fascistaellenes zavargás Szicíliában. Szicíliában nagyarányú fascistaellenes zavargás tört ki. Különösen Messiniában volt nagy tüntetés, melynek folyamán összeütközésre került a sor a rendőrség és a tüntetők között, 16 ember megsebesült. Egy kamarai képviselőt, aki a fascistákat gyalázta, letartóztatták.

— Az egész országban terjed a tifusz. A fővárosi kiütéses tifusz megbetegedések száma az utóbbi időben erősen csökken, de a vidékről nap-nap után megbetegedést jelentettek. Az utóbbi időben a vidékről több megbetegedést jelentenek. Nagykátán 3, Tatabányán 2, Szeredén 1, Hajduböszörményben 3, Hódmezővásárhelyen 3, Tápióbecsén 6, Tápiószelén 3, Kecskeméten 1, Mondán 4, Monoron 8 megbetegedés fordult elő. Ha azt látjuk, hogy Monoron 1 nap alatt 8-an betegednek meg és Budapesten az egész elmúlt hónapban csak 17 megbetegedés fordult elő, azt kell mondani, hogy a budapesti megbetegedések száma elenyészően csekély.

— Leégett a máriaradnai templom. Az aradi hegylanc tövében közvetlenül a Maros mellett terül el Erdély legnevezetesebb kegyhelye: Mária-Radna. Tegnap óta azonban csak üszkös romhalmas van a helyén, egy hatalmas tűzvész elpusztította a zárdát és a templomot. A tűz a zárdá épületéből keletkezett, valószínűleg kéménytűz következtében s néhány perc alatt lángborította a tetőt. A mennyezet összeomlott, majd belekaptak a lángok a templomba. A kár meghaladja a négy millió leit. Egy emberélet is áldozatul esett. A templom minden kincsét sikerült megmenteni, csak a kegykép maradt bent az oltár fölött és mint valamikor régesrég a török időkben, amikor az akkori tűzvész mindent elpusztított, csak az oltárképet nem, a tűz most irgalmatlanul pusztított el mindent, de Szűz Mária csodatevő képe épen és sértetlenül megmaradt.

Schiller I. Aranyozott áruk, templom-, palotadíszletek és képekért, Iskola-utca 14. 782

— Elítélték a „Hangya” szövetséget árdrágításért. Szombaton délelőtt a „Hangya” képviselőjében Balla László kirendeltségi főnök és Ott György, a Gazdák Szövetkezetének ügyvezető elnöke álltak az uzorabíróság előtt. A vádirat szerint 1922 december 15-től 1923 január 16-ig a „Hangya” a százas csomagolású gyufát a megállapított 1079 korona helyett 1226 koronáért adta nagyban a Gazdák Fogyasztási Szövetkezetének, amely viszont kicsinyben követelt el árdrágítást, mert a gyufát 13 korona helyett 13.50 koronáért árultotta dobozonként. Balla és Ott azzal védekeztek a tárgyaláson, hogy a gyufa nekik több került, mint a megállapított eladási ár, az uzorabíróság azonban úgy határozott, hogy akkor nem lett volna szabad a gyufát sem megvenni, sem eladni. A vádlottakat árdrágítás vétségében mondták ki bűnösnek a bíróság és ezért Balla Lászlót 2000 korona fő- és 1000 korona mellékbüntetésre, Ott Györgyöt pedig 1000 korona fő- és 400 korona mellékbüntetésre ítélte. Az elítéltek feleltek.

Ön szerencsésének közelében van, midőn figyelmét a Kelen-bankház (Aradi-utca 7) lapunk mai számában megjelent hirdetésére felhívjuk. Vásároljon azonnal sorsjegyet a május 15. és 17-én megtartandó elsőosztályú húzásához, még mielőtt a szerencseszámok elfogyanak. A tervezet szerinti főnyeremény 25,000,000 kor.

— Helyi pincérgyűlés. Szerdára virradóra 3 órakor gyűlést tartanak a szegedi pincérek a Munkásotthonban. Ismeretes ugyanis, hogy a pincérek fizetésemelési kérelmére a kávécsok, vendéglősök nem adtak kielégítő választ, holott Budapesten épp ellenkezőleg történt. A fővárosi pincérek hasonló kérelemmel fordultak munkaadóikhoz, a százalékos rendszer bevezetését kérve. A fővárosi munkaadók a százalékos rendszert ugyan nem fogadják el, de a kávéházi pincérek fizetését havi 28,000, a vendéglői pincérekét havi 14,000 koronában állapították meg, míg ezzel szemben a szegedi pincéreknek havi 3000—4000 és 5000 koronás fizetésük van. A keddi éjszakai gyűlésen előreláthatólag az összes szegedi pincérek megjelennek, mert ekkor Szegedre érkeznek a pincérszervezet budapesti kiküldöttjei, akik a pincérmozgalmakról beszámolnak és utat mutatnak a szegedieknek arra, hogy milyen módon harcolják ki maguknak a munkájukért illő becsületes fizetést.

— Singer Kornél Szegedre érkezett. A piaristák rendfőnöke: Singer Kornél, aki a városi főgimnáziumnak éveken keresztül igazgatója volt, Szegedre érkezett s ma már meghallgatta az érettségét megelőző nyolcadik osztály vizsgáját.

— Megnyitották a Korzó Mozi nyári helyisége. Ma kezdődött a nyári moziszezon Szegeden: megnyitották a Korzó Mozi nyári helyiségét, amely, mondhatni, az egyetlen kellemes eszi üdülőhelye Szegednek. A megnyitás igen nagy közönség jelenlétében történt és a legnagyobb meglepetésre, mert ma már mindenki szívesen cseréli fel a zárt helyiségeket az úde levegőjű, valóságos kertmózzival. Amint a Korzó Mozi igazgatósága közli, hétfőtől kezdve a kertmózz előadása alatt a Belvárosi- és a Korzó Mozi egyesített zenekara fog játszani.

Ma fel 11 órakor zeneiskolai hangverseny a városi gimnáziumban. Jegyek 50—100 K-ig.

— Iparosok a mezőgazdaság felé. A tanács — mint ismeretes — néhány nap előtt elutasította a szegedi kisiparosok kertbérli szövetségének azt a beadványát, amelyben azt kérték, hogy a város árverés mellőzésével, a kislakuló átlagbérért adjon bérbe nyolcvan holdat a marostói bérföldekből. Körmentői Mátyás vezetésével szombaton népes iparos küldöttség jelent meg a polgármesternél, akivel közölte, hogy a tanács határozatát megtelebbzik a közgyűléshez és a felelősséghez a polgármester támogatását kérik. A polgármester megígérte, hogy minden tőle telhetőt megtesz érdekükben, mert teljesen jogosnak tartja az iparosok kívánságát.

Hangszerek, alkatrészek, javítások legolcsóbban Babósnál, Iskola-u. 1647

Francia parfümök, legfinomabb szappanok legolcsóbban a Kék Csillag melletti Belvárosi Illatszertárban.

Eladó keres és családi házak, magánháza, belvárosi bérházak,

kisebb-nagyobb szántó és tanya birtokok, szőlőtelepek, villák, háztelkek, berendezett üzletek minden szakmából, lakásokkal, malmok, ipartelepek, cséplőgépek, butorított lakások, cserék, társulások, pénzkölcsönök előnyös és megbízható közvetítése, állandóan és mindenkor, nagy választékban az egész ország területén és megszállott területeken, a közismert, jó hírnévnek örvendő Mézer országos áru és ingatlanforgalmi irodájában Szegeden, Bástya-utca 19. sz. Telefon: 17—50.

Brilliáns,

arany, ezüst ékszer, kinaezüst és műtárgyakért rendkívül magas árat fizet

Fischer Testvérek

ékszerészek

Szeged, Kárász-u. 112.

Telefon 10—65.

— Junius 10-ig fizethetik lakbérüket a köztisztviselők. A kormány a lakásügy ideiglenes rendezése tárgyában kibocsátott rendelet módosításaként most elrendelte, hogy a közszolgálatban álló tisztviselők s egyéb alkalmazottak, közszolgálatban álló nyugdíjas tisztviselők s egyéb alkalmazottak, valamint ezeknek özvegyei, a m. kir. honvédség, a m. kir. csendőrség, a m. kir. államrendőrség, a m. kir. folyamőrség, a m. kir. vámőrség tényleges szolgálatban álló és nyugdíjas tagjai, ezeknek özvegyei, ugyszintén a katonai nyugdíjasok és özvegyeik 1923 május első napján esedékes lakbérüket 1923 június 10. napjáig fizethetik.

— Apró bácsi nyugalmába vonul. Apró bácsi negyven éve szolgálja a nemes várost. Volt rendőr, hajdu, házmester és nemrég talált ki számára érdemei elismerésül a háznagyi titulus. Becsülettel szolgált mindig, éber szemmel vigyázott a rabizott dolgokra. De hát ő is megöregedett. Nemcsak az évek, hanem az utóbbi idők súlyos csapásai is megtörték egészségét, kedélyét, erejét. Nemrégien temette el öreg élete párját. De meg az új renddel, Balogh Károly szigorú rendjével sem igen tudott megbarátkozni. „Nem így csináltak ezt az én időmben — mondogatja szomorúan, ha túl sok a parancs — azért mégis rőndbe vót mindön.” Pár nap előtt szabadságot kért a polgármestertől és közben megérlelődött benne a szilárd elhatározás, hogy nyugalmába vonul. A polgármester nehéz helyzet elé állította az öreg Apró Mátyás elhatározása, mert hát mindenki még se alkalmas arra, hogy kezébe adják a városháza kulcsait, hogy restauráció alkalmával mentesen reprezentálja a szabad királyi jellegű katonaviselt, ta'pig embernek kell az utódnak lennie. Hát bizony nehéz a polgármester helyzete.

Preciz ékszerkészítés, órajavítás (csak zseb-órák) Fischer Testvéreknél, Kárász-utca 10.

— Autóexpedíció a Szaharában. A Hernyóautókkal (caterpillar) felszerelt expedíciónak sikerült a Szaharán átkelni. Az 1180 km-es utat 8 nap alatt tették meg.

— Halálozás. Özvegy dr. Ujvárossy Gáborné Köblös Berta hosszas szenvedés után folyó hó 12-én délután félhárom órakor elhunyt. Temetése 14-én délután 4 órakor lesz a református palotában levő gyászszobából. Dr. Ujvárossy Miklós rendőrfogalmazó az elhunytban édesanyját gyászolja.

— KÜLPÖLD. Az Eifel-tornyot villámcsapás érte, amely tetemes károkat okozott. A torony központi szikratávíró állomásáról továbbított hangversenyt félbeszakította. — A francia Humanité közli, hogy Höllein képviselő és Peri anarchista éhségstrájkba lépett, hogy fogvatartásuk ellen tiltakozzanak. — A cseh képviselőház mai ülésén elfogadták az új katonai fegyelmi szabályzatra vonatkozó fegyelmi szabályzatot. A vita folyamán Haken kommunista képviselő tiltakozott Foch tábornagy küszöbön álló látogatása ellen. A tábornagyot a nyugateurópai militarizmus és imperializmus képviselőjének mondták.

Mindennemű gépjavítást, villany- és gázszerelést legpontosabban készít Havas mérnök, Fodor-utca 2. Telefon 17—79. 743

— Megalakult a MANSz szegedi csoportja. Szombaton délután 5 órakor a Tiszaszálló nagytermében tartotta meg a MANSz szegedi csoportja alakuló közgyűlését. Ez alkalommal Budapestről Tormay Cecile többek társaságában érkezett le Szegedre. A közgyűlést a Hísekegy után Schill Ferencné nyitotta meg. Ezután megválasztották a tiszikari, amely szerint az elnöki tisztség betöltése egyelőre függőben maradt. Alelnökök lettek Szamosy Györgyné és Muntyán Valérné, ügyvezető alelnök Schill Fülöpné. Az intéző bizottság szakosztályonként megválasztott tagjai lettek: Szehtfalvi Albert Istvánné, Bugyi Mihályné, Boross Dezsőné, Szvoboda Károlyné, Bruckner Edéné, Sziráki Gyuláné. Főtikkár Hunyadi Vass Gergely, tikkár Dömötör Gyula, pénzárnok Móra Erzsébet, jegyző Zimmer Margit lett. Somogyi Szilveszter polgármester szavai után Tormay Cecil mondomott hosszabb beszédet.

Nyakkendőket készít és javít legszebb kivitelben Sándor Ibolya, Mérei utca 7., I. em. 489

Vízvezetést berendez, javít, átalakít Fekete Nándor, Kossuth L.-sugarat 25. Tel. 10-72. 523

M. Királyi Ferenc József Tudomány Egyetem zsidó hallgatói. A Szegedi Leányegylet és a Zsidó Magyar Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége szegedi fiókjá folyó hó 17-én, csütörtökön délután fél 6 órai kezdettel Uj-zegeden, a Suhajda kioszk és a Vigadó területén jótékonycélú kerti mulatságot rendeznek a zsidó főiskolai hallgatók menzája javára. Lesz virágkorzó, konfetti, szerpentin, a kioszk előtt katonazene, 9 órakor tánc a Vigadóban. Jegyek mindkét egyesület tagjainál és a Tháliánál kaphatók. Felülfizetéseket a jótékony célra való tekintettel köszönettel nyugtázza a rendezőség.